



“大蜡烛”闹元宵 “大篷车”讲安全

本报记者 王志浩 文/摄
通讯员 徐文荣

春节过后,大伙儿最盼的就是元宵节。正月十四,武义县桃溪镇陶村将要举办一年一度的“擎大蜡烛”传统民俗活动,这几天,村里的家家户户忙着欢度元宵,老村里充满着欢声笑语。2月8日上午,记者随县里的“民生大篷车”来到陶村。渐渐沥沥的小雨,抵挡不住乡亲们的脚步,大伙纷纷来到村广场,参加“民生大篷车”送平安宣传活动,听民警、消防员和平安志愿者说“平安经”。毕竟,过节少不了安全二字。

“擎大蜡烛”民俗活动传承了千余年,是陶村特有的群众性祈福闹元宵民俗活动,被列入浙江省非物质文化遗产名录。

每年正月十四这天,全村男女老少都要集中在村中心广场的祭祀点,举行庄严、隆重的祭拜仪式,点燃“擎大蜡烛”,祈求国泰民安家家乐业,风调雨顺户户兴隆。仪式完毕后,大伙抬着大蜡烛在村里巡游,挨家挨户送祝福。

“大型活动千万要避免踩踏情况发生”“不要在人群中燃放烟花爆竹,以免伤害到人”“迎龙灯要注意防火”……“民生大篷车”所到之处,民警、消防员和桃溪镇的平安志愿者一起,悉心地向村民们讲解参加大型活动时应注意的安全事项,引导大家平安祥和闹元宵。同时,还向村民进行了交通安全、消防安全、禁毒知识等方面的宣传。

趁着元宵活动预演,民警和消防员进行了现场指导,教村民处置意外情况的方法。

民警、消防员和志愿者还特意来到村里的老宅,上门向老年群众进行防火等安全宣传。看到老宅里有不少电线老化,县消防大队参谋杜孝勇千叮咛万嘱咐,提醒村民及时更换,以防漏电引发火灾,同时还要求村干部帮助村民对老旧线路进行改造。



“民生大篷车”安全大礼送山村



县消防大队参谋杜孝勇检查老宅电线



民警、消防员和志愿者们特意来到村里的老宅,叮嘱老年群众要注意防火



平安志愿者宣传识毒禁毒知识



大蜡烛,闹元宵,村里已是一番热闹景象



民警和消防员现场指导应急处置预案



村民抬出“擎大蜡烛”

